

CBA季后赛开启四强争霸

深圳登场亮相 辽宁要打硬仗

本报记者 扈建华

随着广东队连续20个赛季打进CBA季后赛四强的纪录被浙江东阳光终结,本赛季四强也随之水落石出。将于4月25日打响的半决赛,浙江稠州金租将迎战深圳队,浙江东阳光与辽宁队首战于26日进行。半决赛采用5战3胜制,常规赛排名靠前的浙江队、辽宁队拥有主场优势。

深圳登场挑战常规赛冠军

4月5日打完最后一场常规赛,到即将在半决赛登场,深圳队休整了20天,对于即将面对常规赛冠军浙江队的他们来说,这样长时间没有比赛也许并不是一

件好事。

浙江队首次夺得常规赛冠军后,8进4的比赛2比0淘汰广州队,比赛过程没有太多悬念,也可以看成是浙江队小伙子们征战四强赛的“热身”。在核心吴前的带领下,程帅澎、余嘉豪、王奕博、陆文博等球员以及3位外援的表现越来越好,两场比赛浙江队多名球员轮番上场,通过实战把状态激发出来。

从阵容来看,深圳队有实力和浙江队掰一掰手腕,尤其是沈梓捷和大外援萨林杰的内线组合,以及老将周鹏的防守能力,会给浙江队制造麻烦。不过在长时间休息之后,他们的比赛状态如何还要到赛场上检验。在不占有主场优势的情况下,

如何尽快调整好队员们的比赛状态,是主教练郑永刚面临的一个问题。

上赛季总决赛对手再相逢

继上赛季总决赛之后,辽宁队与浙江东阳光再次在季后赛相遇。这次碰面,浙江东阳光人员齐整,等待卫冕冠军的将是一轮硬仗。

上赛季总决赛辽宁队4比0横扫夺冠,不过当时浙江东阳光只有孙铭徽单核带队,外援的表现也差强人意。本赛季胡金秋伤愈后表现出色,场均21.1分和11.2个篮板,联盟里几乎没有人能真正和他对位。孙铭徽依旧给力,朱俊龙、赵嘉仁在锋线的作用越来越大,两位外援威尔哲、威

尔斯在淘汰广东队的系列赛里也发挥了重要的作用。

和上赛季相比,辽宁队阵容变化不大,赵继伟依旧是球队的发动机,他和孙铭徽的对决是半决赛一大看点,而且赵继伟身边还有郭艾伦和弗格。张镇麟与朱俊龙、赵嘉仁交手,是年轻一代锋线球员的正面对抗,内线许钟豪和韩德君则是身高与力量的直接对话,李晓旭、莫兰德的任务是防守胡金秋。辽宁队能够闯进四强,主教练杨鸣说是团队的力量,他也希望在面对浙江东阳光时能够延续下去。

再次面对辽宁队,孙铭徽表示:“最重要的是做好自己,一步一步去争取把比赛赢下来。”

中超联赛将迎一周双赛

上赛季前三名要破解得分难

本报记者 马艺欧

2023赛季中超联赛将在本周迎来首次一周双赛,上赛季排名前三名的球队在前两轮成绩都不理想,接下来的第三轮比赛,他们的表现如何将是一大看点。

上赛季冠军武汉三镇在前两轮两个主场只拿到1分,即便对手是实力不俗的上海海港和北京国安,这样的结果仍让人感到意外。其实从阵容角度看,随着韦世豪和严鼎皓等球员的加盟,武汉三镇阵容厚度有了进一步提升,但高中锋马尔康这个绝对强点的离开,对于球队的影响显而易见。马尔康上赛季以27球荣膺联赛金靴,其实这个奖项无法完全说明他的价值,他这个绝对强点足以支撑起武汉三镇的进攻体系,一个个看上去“不讲理”的强硬进球,让对手防守体系压力陡增的同时,对于本队的激发作用也很明显。

武汉三镇本赛季引进了阿齐兹,后者有自己的特点,现在就断言他在能力和战术作用上不如马尔康还为时尚早。而且他首轮因伤提前被换下,第二轮也没能出战,真正作用还未体现。但无论如何,球队前两场比赛攻击力下降是客观事实。4月25日第三轮客场对阵梅州客家的比赛不会好打,但卫冕冠军急需3分缓解压力,首先需要有人站出来得分,毕竟第二轮补时阶段靠替补球员扳平比分的场景不会经常出现。

同样在25日出战的还有上赛季联赛亚军、足协杯冠军山东泰山,他们前两轮也只拿到1分,上赛季以25球获得联赛银靴的克雷森缺阵,对于球队影响很大,助理教练法比奥表示,教练组接下来的工作就是解决进攻线上的问题。

山东泰山第三轮在主场对阵的是上赛季联赛第三名、足协杯亚军浙江队,后者已经遭遇两连败,对于积分同样充满渴望。值得一提的是,两队在赛季开始前的邀请赛上曾有过一次交手,当时浙江队点球获胜。此番再度碰面,无论比赛性质还是球队情况都不可同日而语。

其他球队中,包括都取得两连胜的上海申花和上海海港在内,很多球队的竞争力都有所加强,这也说明今年联赛的冠军之争、亚冠席位之争会更加激烈。虽然联赛刚刚开始,但此时丢掉的每一分都可能需要此后加倍努力才能弥补。未来一周的比赛,对于上赛季前三名而言,已经有些时不我待的味道。

海峡两岸全民棒球联赛郑州站结束

本报讯 2023海峡两岸全民棒球联赛(郑州站)日前在河南省郑州市经开区落幕。在竞技组决赛中,宣胜科技战胜天津协获得冠军,汉中市棒垒球协会获得第三名。

郑州站比赛是海峡两岸全民棒球联赛今年的首站赛事,为期两天,比赛项目为慢速垒球,共设竞技组、健康组、快乐组、青春组、活力组、常青组6个组别,有26支慢速垒球队近500名运动员参赛。比赛期间,赛事主办方还组织参赛选手参加“海峡两岸企业家投资推介会”“选手看经开”等交流活动。

海峡两岸全民棒球联赛是国

院台湾事务办公室批准的两岸体育交流重点赛事,联赛由预选赛、分站赛和年度总冠军赛构成。以两岸学生及基层民众喜爱的棒球、垒球、软式棒球、慢速垒球为主,吸引两岸青年和民众关注和参与,普及棒球运动,促进深化两岸民间体育交流。2021年起已举办鄂尔多斯站、昆山站赛事,今年郑州站之后,还将举办成都站、台湾站以及昆山总决赛。

本站赛事由国务院台湾事务办公室交流局指导,河南省人民政府台湾事务办公室、郑州市人民政府、海峡两岸棒球交流合作委员会主办。

(徐泽藩)

英超联赛纽卡斯尔拿下争四关键战

本报讯 4月23日,2022-2023赛季英超联赛第32轮展开一场争四焦点战,主场作战的纽卡斯尔联队以6比1大胜托特纳姆热刺队。

本轮比赛之前,纽卡斯尔积56分,热刺积53分,两队是通过争夺前四位置从而获得下赛季欧冠资格的直接竞争对手。这原本是一场势均力敌的对决,但比赛开始后的发展完全出乎预料。

开场2分钟,墨菲补射破门帮助纽卡斯尔打破僵局。6分钟时乔林顿过掉热刺门将洛里射门得手。第10分钟,墨菲远射再次得分,开场不到10分钟,纽卡斯尔就已经3比0领先。然而主队的表演还没有结束,第19分

钟伊萨克单刀赴会破门,第22分钟伊萨克打进第二个进球,助纽卡斯尔将领先优势扩大到5球。比赛只进行了大约20分钟,胜负已经失去悬念。凯恩和威尔逊下半场为各自球队打进一球,比分最终定格在6比1,纽卡斯尔拿下这场6分的关键战。

纽卡斯尔队教练埃迪·豪赛后说:“这样的开局不常见,特别是一场如此重要的比赛。今天的纽卡斯尔看起来像是一支欧冠球队。”

目前英超积分榜上,已经踢完31场比赛的纽卡斯尔以59分位列第三,同积59分的曼联完成了30场比赛,踢完32场比赛的热刺积53分位列第五,在欧冠资格争夺战中处于相当不利的位置。(马艺欧)

本报记者 陆娟

4月24日,在日出初光先照、古老又年轻且充满活力的阳光海岸——山东日照市,由中国体育报业总社有限公司、山东省体育局、山东省文化和旅游厅、日照市人民政府、中华名人垂钓俱乐部共同主办的日照2023中国运动休闲大会暨体育旅游季拉开序幕。来自国家体育总局群体司、宣传司、体育器材装备中心、中国体育报业总社有限公司等有关单位、部分省市区市体育部门、山东省直有关部门、各地市体育部门,有关高校、科研院所、团体协会、行业企业、新闻媒体的嘉宾,以及日照市直有关部门单位、各区县功能园区450名代表参会。

本次全国性大型赛事活动旨在聚集政府、产业界、学界、媒体等各方力量和智慧,集中开展全国高水平经验交流、国家级体育赛事、省级产业发展会议、特色运动休闲体验活动,共同探索体育旅游产业发展新模式。

中国运动休闲大会作为中国体育报业总社有限公司重点打造的平台载体,已经成为中国运动休闲事业发展的风向标和助推器。这次大型赛事活动聚焦“新体旅、新消费、新动能”,融合“赛、会、游”,配套48项重要赛事和一系列旅游体验活动,持续一个多月,必将为推动体旅深度融合注入强劲动力。

山东坚持以人民为中心,认真贯彻新发展理念,聚焦广大群众对运动休闲的新需求、新期待,努力做优、做美体育旅游文章,相继推出了滨海体育游、乡村体育游等精品线路,努力擦亮“好客山东、健游齐鲁”品牌,不断增强人民群众的获得感和幸福感。体育旅游产业蓬勃发展,已成为推动体育强省建设的重要力量。

为让更多人探寻岱青海蓝的山海之秀、领略齐鲁风韵的迷人之美,让体育更加充分地助力高质量发展、助力高品质生活,日照市认真落实以人民为中心、为人民办实事的城市体育工作,积极探索运动休闲城市品牌建设的实施路径。

运动休闲在日照,人们可以尽情领略自然人文之美,尽情享受体育健身之乐,尽情拥抱创业创富之潮。日照市把最好的白金海岸免费留给全民运动休闲,用最好的城市服务保障多支奥运队伍备战参赛;日照市作为国家体育总局命名的全国青少年脊柱与视力健康专项推广试点城市,对全市16万名中小学生进行脊柱与视力健康的筛查和干预,并列为“政府为民办实事”项目,形成全国经验;日照市5万人次的青少年选手参加世界杯颠球活动,创下宝贵纪录;国家体育总局公布全国全民运动健身模范城市,日照市是首批12个人选城市之一;日照市体育局荣获全国“人民满意的公务员集体”称号,受到党中央、国务院表彰。

日照运动休闲和体育旅游资源丰富,近年来,围绕“打造现代化海滨体育名城”的目标,成功举办山东省第25届运动会,积极创设“赛场即是景点、比赛即是旅游”的新场景,连续4年获评“中国体育旅游十佳目的地”,每年吸引游客近千万

新体旅 新消费 新动能
日照2023中国运动休闲大会探索体旅融合发展新模式

人次来此度假休闲、感受运动活力,成为黄海之滨体育旅游的人气打卡区和热门首选地。

“日照气候适宜,环境优美,在最美4月天,我们从广西回到温度和湿度舒适的日照,在这里封闭集训一个月,队员们心无旁骛,全力备战中国攀岩联赛第二站的比赛,力争再次夺冠。”正在日照黑虎山攀岩基地带队训练的山东攀岩队教练李光绪表示。黑虎山攀岩基地是日照市首家攀岩基地,也是山东省第25届运动会攀岩比赛的举办地,队伍经常在此进行封闭训练。这支年轻队伍成长迅速,队员王欣尚已进入国家队,队员张丁峰在去年中国攀岩联赛总决赛男子速度赛中一举夺魁,在今年中国攀岩联赛首站男子速度赛中以5秒468的成绩夺得冠军,他在日常训练中的最好成绩是5秒36。

日照是一座年轻的海滨城市,活力是鲜明的城市特质,体育是重要的城市印记。日照拥有配套完善的场馆设施,这里是水上运动之都、户外运动胜地,拥有水上运动、游泳跳

水、网球培训等8家“国字号”训练基地;奥林匹克水上公园可以举办所有动水、静水比赛项目;网球中心建有41块室内外连片的硬地和红土场地;日照是全国社会足球场设施重点推进城市,这里的国际足球中心是山东首个专业足球场;日照境内众多的山岳还为登山、越野、攀岩、漂流、射击、多类型自行车等户外运动提供了理想之地。日照还有精彩纷呈的赛事活动,中超联赛、中网巡回赛、中国体操节等200余项国家级和省级体育赛事活动先后在这里举办。今年将有国际篮联三人篮球U23国家联赛、全国田径大奖赛、全国网球团体锦标赛、中国女排超级联赛等70余项赛事活动来袭,可以让百姓尽享体育盛宴的火热激情与澎湃活力。日照有全民健身的浓厚氛围,人均体育场地4.78平方米,走在全国城市前列,每年举办全民健身活动3000余场次,经常参加体育锻炼的人数比例高于全国10个百分点,成功创建了全国全民运动健身模范市。

日照在探索体旅融合发展的道路上不断取得新成果,大会推介了日照市丰富的资源和先进的经验,并由体育旅游专家组推出日照运动休闲城市指数。大会还进行了日照市人民政府和山东省体育局、全国体育学校联合会,日照市体育局与上海市闵行区体育局,日照体育发展集团与山东浪潮智慧文旅产业发展有限公司,山东英吉多体育科技有限公司与西安维塑智能科技有限公司、上海尚体体育发展有限公司,山东英吉多体育科技有限公司与浪潮工业互联网股份有限公司,山东国恒体育产业有限公司与北京星锐蓝图体育文化有限公司的相关协议签约。

立足日照,面向全国,联通世界,日照市从全国“全民运动健身模范市”出发,奋力实现建设“现代化海滨体育名城、现代化国际海滨旅游度假名城”的美好愿望。体育点亮城市品牌,中国运动休闲大会将为推动实现人民对美好生活的向往贡献力量。